

**A békésszentandrási gyülekezet anyakönyvében fennmaradt bejegyzés szerint 1793-ban Szentmiklósi Sebők Sámuel esperes egyházlátogatást tartott, amelynek során megszervezte az első presbitériumot is. A presbiteri eskü szövegét pedig bejegyezték az anyakönyvbe.**

Anno 1793. d[ie] 29-a Nov[embri] nagyérdemű, tiszteletes esperest, tiszteletes, tudós Sz[ent]Miklósi Sámuel uram a rendszerént való canonica visitatione ezen reformatata sz[ent]andrási szent ekléziában is eljövén, az eklézsiái dolgoknak jó rendben lévő folytatására a presbyteriumot felállítván az alább írt személyeket ezen esküvésnek formájával eskette bé:

Én N. N. esküszöm az élő Istenre, aki Atya, Fiú és Sz[ent]lélek, tellyes Sz[ent]háromság, egy bizony örök Isten, hogy én előállítatván a sz[ent]andrási ref[ormata] szent ekléziának igazgatására, mint consistorialis személy szentül fogadom, hogy mindazokban a dolgokban, valamelyek ebben az Isten dicsőségének előmozdítására és az eklézsia békessége megmaradására tartoznak, szemesen vigyázok, és hűségesen eljárók. Az eklézsia házában tartandó gyűlésekben, ha valamely elkerülhetetlen akadály meg nem gátol, mindenkoron, amikor az tudomra adatik, megjelenek. Az abban fentforgó dolgokban jó lelke esmérete szerént voksomat adom. Amit távollétemben – annyival inkább magam is jelenlétben – az eklézsiái gyűlés helyesen és hasznosan végez, semmi szín alatt megakadályoztatni nem igyekezem. Amit abban közönségesen tudni nem szükség, annyival inkább ha az vagy az ekléziára vagy akármely eklézsia hasznára igyekező személyre nézve káros, közönségessé nem téstem. Azokban, amelyek reám bizatnak, hűséges leszek. Kivált a templomba nem járokra, az Úr vacsorájával nem élőkre, káromkodókra vagy akármely botránkozató életet élőkre szorgalmatos gondom léssen, és azokat vagy magánosan megintem, vagy ha annak nem engednének, azoknak, akiknek illik, bejelentem. Egyszóval mindenekben az Isten dicsőségének előmozdítására, az eklézsia békességének megmaradására és a jó rendnek felállítására, s fenttartására – amennyire az emberi erőtlenség megengedi – tellyes igyekezettel igyekezem. Isten engemet úgy segéllyen!

A békeskötött r[eformá]tus b[ecsület]es lakosok nevei: Győri Gáspár, Dorogi Sámuel, Csanaki Mihály, Kécskei Mihály, M. Szabó István, Kapus Mihály és Kapus János.